

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 98 (9712) СРЕДА, 23 ноября 2016 года

Выходит по средам и пятницам



Местная власть

## Ни один вопрос не остался без ответа



Руководитель местной администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанов провел очередную прием граждан. На нем присутствовали глава администрации ГП

«Город Спас-Деменск» С. В. Смирнов и главный специалист отдела экономического развития и архитектуры администрации муниципального района В. П. Куликова, зани-

мающиеся вопросами, касающимися земли.

По жилищному и земельным вопросам обратились три человека. Не будем вдаваться в подробности и комментировать каждое обращение. Все получили разъяснения и рекомендации. Хотя вызывает недоумение стремление некоторых граждан решить свои жилищные и материальные проблемы за счет стариков. При этом они забывают, что забота о престарелых родителях - это обязанность взрослых детей, а не муниципалитета.

Остановимся на обращении Р. И. Шкадовой, так как оно касается не только ее родственницы, находящейся в отделении сестринского ухода, а и других жителей нашего района.

Дело в том, что идут разговоры о закрытии этого отделения, и они не беспочвенны. Раиса Ильинична попросила главу администрации вмешаться в ситуацию. В сестринском уходе в настоящее время проживают 16 человек, большинство из них - одинокие престарелые люди, нуждающиеся в постоянном уходе и лечении.

- Мы и сами заинтересованы в том, чтобы наши дедушки и бабушки жили у себя на родине и их не увозили в другое место, - подтвердил В. А. Бузанов. - Мы строили и открывали отделение именно с этой целью. Однако, если раньше финансирование учреждения было муниципальное и у нас имелась возможность его содержать, то теперь оно находится в ведении областного министерства здравоохранения и финансируется из областного бюджета. Я не раз звонил в областные инстанции, пытался решить эту проблему, но пока ничего утвердительного сказать не могу.

Глава администрации пояснил - специфика этого подразделения такова, что максимальные сроки содержания больных - два месяца. Однако их проживание продлева-

ли, пока была возможность. Как видим, теперь ситуация изменилась. Такие отделения есть не в каждой районной больнице, их всего несколько в области. Останется ли сестринское отделение в Спас-Деменске, решают на областном уровне.

Конечно, наилучший вариант - когда пожилой и больной человек доживает в семье среди родных ему людей, но, к сожалению, бывают и безвыходные ситуации, тогда на помощь должно прийти государство.

И еще один вопрос, который волнует не одну Р. И. Шкадову, будет ли работать городская баня.

- Да, будет, - заверил ее В. А. Бузанов. - Изыскали немалые деньги, нашли печника и уже начали ремонт. Постараемся закончить его к Новому году.

Как видим, когда решение проблемы на уровне местной власти, ее стараются решить. Выделяют деньги на ремонт школ, детского сада, бани, оснащают их современным оборудованием, решают другие социально значимые вопросы, несмотря на сложную экономическую ситуацию.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.

### Главная тема

## Виктор БАБУРИН: «У молодежи должны быть маяки, на которые они должны равняться»

9 ноября первый заместитель председателя Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН встретился с руководителями высших и средних профессиональных учебных заведений региона по вопросу формирования нового состава молодежного парламента.

Отметим, что действующий созыв был сформирован в конце 2014 года на двухлетний период. До конца текущего года планируется сформировать новый состав парламента.

Обращаясь к участникам встречи, Виктор БАБУРИН рассказал о своем видении участия молодежи в общественно-политической жизни региона:

«Мы проводим традиционные встречи в начале того периода, когда нам необходимо сформировать наш молодежный парламента. Надо отметить то, что у нас сегодня при Законодательном Собрании есть молодежный парламента, то, что при Правительстве области есть молодежное правительство, есть молодежная избирательная комиссия - это достаточно хорошая школа для того, чтобы привлекать нашу молодежь к активной политической жизни.

Во всех представительных органах МО раньше было всего 105 молодых депутатов. Мы проявили активность, попытались объяснить молодежи, что свои интересы надо отстаивать и иметь контакт со всеми уровнями власти. В прошлый год мы избрали уже более 300 молодых депутатов в муниципалитетах. Некоторые из них вышли из молодежных советов и молпарламента. Это очень здорово.

Во-первых, я считаю, позитив в том, что у молодежи должны быть маяки, на которые они должны равняться. Они должны видеть, что им предоставляется возможность не просто участвовать в каких-то мероприятиях, а быть активными участниками принимаемых решений, которые касаются жизни всего населения и особенно молодежи.

Нам очень важно иметь обратную связь с молодежью. Мы много говорим на разных уровнях о молодежной политике. А кто-нибудь может четко сформулировать, что такое молодежная политика? Я пытался это сделать, и у меня не получается, потому что мы сегодня определяем молодежь в возрасте от 14 до 35 лет. Но каждый возрастной срез несет свои особенности. У молодежи свои потребности, взгляды, мнения. Поэтому четко определить, что должно быть и как, очень сложно. Но когда мы получаем обратный сигнал, когда мы отслеживаем повестку, которую ставит перед нами молодежь, мы хотя бы частично можем решать их вопросы. Это очень важный момент. Я это повторяю, потому что в этом убежден.

Во-вторых, в отличие от Запада, где молодежь - это угроза, мы считаем, что молодежь - это наследники. И чтобы они стали действительно наследниками, их нужно этому учить. Они должны воспринимать наши традиции, всю нашу жизнь российскую именно с позитивных позиций. Наследник в чем заключается? Я не знаю такого наследника, который бы уничтожал что-то. При любом полити-

ческом нарушении равновесия на Западе мы видим на первом плане молодежь, которая рушит, гомит, поджигает. Наследник же должен все улучшать. Для того, чтобы готовить их к такому будущему, должны быть различные формы общения с молодежью, различные институты.

Знаю, что в вузах, сузах многое делается для того, чтобы молодежь была активной, интересовалась не только улицей, но и принимала участие в мероприятиях, которые проводятся в учебных заведениях. Очень хорошо, когда молодежь спортивна, когда участвует в художественной самодельности, в различных научных обществах. Но нужно молодежь воспитывать и политически. Мы с этим плотно работали. Мы старались выстроить работу молодежного парламента при Законодательном Собрании так, чтобы молодежи было интересно, чтобы они стремились сюда, чтобы они участвовали во всей жизни молодежного парламента.

Что мы изменили? В молодежное правительство, как и во взрослой жизни, человек приходит на должность министра, и он должен показать, как видит работу этого органа исполнительной власти, рассказать о своих проектах. И у нас в молодежном парламенте было так, что молодые люди представляли проекты, комиссия отбирала их. Потом оказалось, одни - хорошие, действенные, другие - списаны с интернета и человек про них забывал. Поэтому мы перешли к принципу парламентаризма. Мы добиваемся, чтобы каждый молодой человек был



избран и кого-то представлял. У нас обозначено несколько субъектов такого права. Прошедший созыв парламента уже формировался по такому принципу.

Мы считаем, что от молодежного парламента должна пойти работа и вглубь, и вширь. В этой связи мы старались, чтобы в каждом районе был молодежный совет. Таких советов у нас 26 - они избирают своего представителя в молодежный парламента. Мы предоставили такое право и парламентам партиям, которые имеют право выдвинуть по три своих представителя. Нам, конечно, очень важно, чтобы в молодежном парламенте была представлена и учащаяся молодежь, чтобы в студенческой среде были лидеры, на которых остальные смотрели, ориентировались, чтобы лидер мог транслировать соответствующее мнение в молодежную среду».

Председатель молодежного парламента Юлия ГЛУХОВА в ходе встречи рассказала об ито-

гах работы действующего созыва, отметив, что для многих молодых людей парламента стал хорошей жизненной школой.

«Мы досконально изучили весь законодательный процесс, предложили несколько собственных инициатив, работали по конкретным направлениям в рамках своих комитетов, участвовали в проведении патриотических акций. Более того, у каждого региона есть свой представитель в молодежном парламенте при Государственной Думе. Это дает возможность выходить с предложениями на федеральный уровень», - отметила она.

В завершении встречи руководители и сотрудники учебных заведений выразили заинтересованность и готовность организовать отбор кандидатов в молодежный парламента. Выборные собрания пройдут в вузах, средних профессиональных учебных заведениях, политических партиях и молодежных советах до 15 декабря.

Марина КЛИМОВА.



Как нас обслуживают

## Работать на опережение, вписываясь в сегодняшнюю ситуацию

В первых числах ноября на базе Спас-Деменского райпо прошло расширенное заседание Совета облпотребсоюза. Начальник управления по экономическим, финансовым вопросам, бухгалтерскому учету, отчетности и налогообложению главный бухгалтер С. В. Баранова представила вниманию присутствовавших подробный доклад по итогам работы облпотребсоюза за девять месяцев текущего года и задачах по выполнению годовых планов экономического развития. Участникам раздали экспресс-информацию, в которой был дан цифровой анализ по всем потребностям области: выполнение программы развития по отраслям деятельности, обороту розничной торговли и общественного питания, экономическим показателям розничных предприятий, перешедших на прогрессивную форму обслуживания, удельному весу оборота розничной торговли, сравнительный анализ заготовительной деятельности, объемов закупок, анализ по труду и заработной плате, выработке хлебоуточных, кондитерских изделий и полуфабрикатов и другим показателям.

В целом по облпотребсоюзу совокупный объем деятельности выполнен на 71%. Все отрасли рентабельны, совокупная прибыль составила 45 млн. рублей. Собственные оборотные средства возросли на 20 млн. рублей. Уплатено налогов 111 млн. рублей, в развитие вложено 41 млн. рублей.

Спас-Деменское потребобщество в докладе не раз отмечалось с положительной стороны. Оно обеспечило безубыточную работу всех отраслей, хотя семь потребобществ сработали убыточ-



В торговом зале магазина №14.

Совет облпотребсоюза посчитал в целом работу системы удовлетворительной, отметив среди других положительную работу Совета и правления Спас-Деменского потребительского общества, обеспечивших рентабельную работу всех отраслей.

Учитывая, что с 1 июля 2017 года вся розничная сеть, включая сельские ма-

газины, должна реализовывать алкогольную продукцию через систему ЕГАИС, рекомендовано доукомплектовать магазины необходимым оборудованием, усилить работу по обучению персонала.

В целом поставлена задача оздоровления деятельности потребительской кооперации.

- Стоит задуматься, как строить работу дальше. Необходимо увеличивать долю собственной продукции и полуфабрикатов, - призвала коллег С. В. Баранова. - Кризисные тенденции в экономике будут сохраняться, поэтому каждому потребителю необходимо разработать свои мероприятия, внести коррективы, используя собственные ресурсы.

Совет облпотребсоюза рассмотрел доклад о работе школьного питания. Участники познакомились с опытом работы Спас-Деменского райпо по организации розничной торговли продовольственными товарами. Они посетили столовую школы №1, магазины №14 и в д. Павлиново, а также побывали на экскурсии на кондитерской фабрике «Хлебный Спас» и мемориале «Гнездиловская высота».

Следует подчеркнуть, услуги по организации школьного питания оказывают толь-

ко два райпо - Спас-Деменское и Жуковское. Поэтому неудивительно, что руководители потребительских обществ интересовались школьными столовыми, задавали много вопросов. На них подробно отвечали заместитель главы администрации района А. А. Никеев, заведующая отделом образования О. В. Калупина и заместитель директора школы по учебной работе Г. М. Иванова. Они рассказали, что все ученики получают горячее питание. Ребята из младшего звена завтракают в школе, а посещающие группу продленного дня еще и обедают. Это удобно для них и для родителей. Старшеклассники тоже не отказываются от вкусных школьных обедов. Дети из многодетных и малообеспеченных семей получают 39 рублей из средств районного бюджета. Из районной казны на эти цели ежегодно расходуется 2,6 млн. рублей.

Участники совещания осмотрели столовую и пищеблок, оборудование для приготовления пищи. Школьники в это время находились на осенних каникулах, поэтому гости не смогли увидеть воочию, чем их кормят, но поверили на слово, что вкусно и полезно. Поинтересовались у поваров, чем они занимаются, пока нет детей.

- Без дела не сидим: квасим капусту, делаем домашнюю лапшу, сушим шиповник, - последовал ответ.

И еще, рачительные руководители, умеющие считать прибыль, спросили, какова выручка от работы столовой. Им пояснили: около 22 тысяч рублей за пять учебных дней недели.

- Нам предлагали самим заниматься организацией питания, но мы этот вопрос даже не рассматривали, - сказала Г. М. Иванова. - Нас все устраивает в плане санитарии, закупок продуктов, профессионализма повара и кондитера. А главное - довольны дети и родители, ведь накормить ребенка в школе не менее важно, чем дать ему знания.

Следующим объектом был магазин №14. Райпо сделало в нем ремонт, переехало на самообслуживание, и результат не заставил себя ждать. Как рассказали продавцы Н. Шелегова и Н. Григорьева, месячный товарооборот составляет около миллиона рублей, зимой - меньше. И хотя в шаговой доступности еще два продовольственных магазина, постоянные покупатели облюбовали райповский. Товар здесь всегда свежий, обслуживание вежливое, ассортимент разнообразный. И здесь профессионалы своего дела не только смотрели, а задавали председателю Совета райпо, продавцам вопросы по ценам, поставщикам, внедрению системы ЕГАИС и другие, касающиеся розничной торговли.

После посещения школьной столовой, магазинов участники совещания обменивались впечатлениями, мнениями.

- По всему видно, вы работаете в тесном контакте с руководством района и оно кровно заинтересовано в развитии вашего потребительского общества, - высказали мнение председатели Советов потребобществ из других районов, специалисты облпотребсоюза. - Об этом говорят состояние школьной столовой, заинтересованность и готовность главы администрации района В. А. Бузанова принять участие в строительстве убойного пункта для скота, возмещение из районного бюджета транспортных расходов по доставке товаров свыше одиннадцатого километра (не все районы это делают) и другие нюансы.

- Да, это так, - подтвердил председатель правления Спас-Деменского райпо В. В. Ермаченков. - Мы работаем «в одной упряжке» и постоянно чувствуем поддержку и заинтересованность руководства района в развитии нашей отрасли, за что мы очень благодарны. И не случайно наше райпо из года в год входит в тройку лидеров по облпотребсоюзу.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**  
Фото автора.



Продавец Н. Н. Шелегова в торговле: она уверенно отвечала на все вопросы.

но по главному направлению своей деятельности - торговле.

В розничной торговле все потребобщества допустили снижение к прошлому году в действующих ценах. Главными причинами названы рост конкуренции со стороны сетевиков, снижение покупательской способности населения, консерватизм руководителей и менеджеров, непосредственно организующих торговлю на местах, а также упущенные возможности летней торговли и создание задела на зимние месяцы. Негативно отразились на продаже алкогольной продукции подключение к ЕГАИС, недостаточная готовность работников прилавка к деятельности в новых условиях, сбой в технологическом оборудовании. В целом алкогольный оборот сократился по сравнению с прошлым годом на 37 млн. рублей.

Что касается оборота общественного питания, то в Спас-Деменском потребобществе за сентябрь он составил более одного миллиона рублей. Общепит наращивает объемы выпуска собственной продукции. В то же время допущено снижение по изготовлению полуфабрикатов. Райпо заложило на зимнее хранение картофеля и другие овощи.

газины, должна реализовывать алкогольную продукцию через систему ЕГАИС, рекомендовано доукомплектовать магазины необходимым оборудованием, усилить работу по обучению персонала.

В целом поставлена задача оздоровления деятельности потребительской кооперации.

- Стоит задуматься, как строить работу дальше. Необходимо увеличивать долю собственной продукции и полуфабрикатов, - призвала коллег С. В. Баранова. - Кризисные тенденции в экономике будут сохраняться, поэтому каждому потребителю необходимо разработать свои мероприятия, внести коррективы, используя собственные ресурсы.

После заседания его участники познакомились с опытом работы Спас-Деменского райпо по организации розничной торговли продовольственными товарами. Они посетили столовую школы №1, магазины №14 и в д. Павлиново, а также побывали на экскурсии на кондитерской фабрике «Хлебный Спас» и мемориале «Гнездиловская высота».

Следует подчеркнуть, услуги по организации школьного питания оказывают толь-



Директор Калужского кооперативного техникума В. Н. Дубачев интересовался у поваров работой нового оборудования.



Патриотическое воспитание

## С чего начинается Родина...

Учащиеся 5-6 классов посетили районный краеведческий музей и ознакомились с историей родного города. Для них была проведена экскурсия на тему «Малая родина - большая история».

Ничто на земле не может быть ближе, милее, чем малая родина. У каждого человека она своя. У одних - это большой город, у других - маленькая деревенька, но каждый любит ее. И у каждой малой родины есть своя большая история, наш город не исключение.

Руководитель музея И. А. Агеева уже не в первый раз рассказала ребятам историю родного города.

- Самую первую и самую раннюю дату упоминания Спас-Деменска (волость Демена) в исторических документах можно найти в 1446 году. Село Спас-Деменское было купеческо-ремесленным поселением. В нем жили купцы, ремесленники, мещане и крестьяне, ежегодно проводилось десять ярмарок - больше, чем в Калуге, - поведала Ирина Анатольевна. - Ребята с удовольствием приходят в наш небольшой музей, знакомятся с экспонатами, бытом и обычаями наших предков. Я никогда не упускаю тему Великой Оте-



чественной войны, рассказываю о героизме и мужестве наших солдат. Во время оккупации района, которая продолжалась с 4 октября 1941 года по 13 августа 1943 года, немцы в Спас-Деменске устроили пересыльный пункт, куда пригоняли население из близлежащих деревень для последующей отправки на работы в Германию. После освобождения города частями Советской Армии в городе оставалось лишь несколько десятков жителей.

Как правило, такие обзорные экскурсии длятся недолго, за это время немного можно рассказать, а ведь история нашего города интересна и многообразна. Детям они очень нравятся, оставляют массу впечатлений. Большая заслуга в этом их организатора и просто неравнодушного человека И. А. Агеевой, которая на протяжении многих лет рассказывает школьникам и всем желающим историю нашего города. Чтобы любить родину, надо ею гордиться, а чтобы гордиться, надо знать чем.

Образование

## Молодые дарования, вам есть на кого равняться

Как мы уже рассказывали на страницах нашей газеты, на базе ГКОУ КО «Областной центр образования» проходила летняя профильная школа для интеллектуально одаренных детей. От нашего района по итогам Всероссийской олимпиады школьников и научно-практической конференции «Молодость - науке», посвященной памяти А. Л. Чижевского, там побывали ученицы школы №2 Алевтина Менакова и Ксения Найденова (на снимке). Юные умницы остались очень довольны поездкой, надеялись на новую встречу, и она не заставила себя долго ждать.



Прошло не так много времени, и вот наши школьницы с 31 октября по 3 ноября вновь занимались в профильной школе для одаренных детей. Что было интересного там на этот раз?

Директор школы № 2 С. В. Васютина горда своими воспитанницами.

- Когда девочки приехали, эмоции переполняли их. Они с удовольствием делились впечатлениями о проведенном времени, занятиях, расписанных по минутам. Это очень трудолюбивые, активные, интересующиеся всеми новшествами дети. Они не боятся принимать участие в различных соревнованиях и конкурсах, а это очень важно в современной жизни, - рассказала Светлана Васильевна.

Приглашение к участию в работе осенней сессии «Школы одаренных детей» стало для юных интеллектуалок сюрпризом.

- Обучение проходило в течение нескольких дней. Направлено в этот раз оно было на проектную деятельность. Нам предложили семь тем. Каждый участник выбирал ту, которая ему интересна. Мы выбрали тему «СМИ будущего». В процессе работы над проектом мы изучили азы журналистской деятельности: как верстать текст (каждый делал свою полосу в журнале), работать с материалом и снимками. Презентацию сво-

его проекта мы представляли на торжественном закрытии и осенней сессии «Школы одаренных детей». По окончании этого мероприятия нам вручили сертификат о прохождении курса, книги и сувениры, - рассказала Алевтина.

У учащихся был довольно напряженный график. До середины дня проводились лекции по выбранным ими направлениям - физико-математическому, экономическому, правовому, историческому. Во второй половине - творческие занятия: мастер-класс для танцующих вальс, вечер бардовской песни, игры на улице в давно забытые «казаки-разбойники».

Казалось бы, ни минуты покоя, но у Алевтины с Ксенией другое мнение на этот счет.

- Распорядок дня действительно был плотный, но мы не чувствовали усталости. Все мероприятия были четко и рационально спланированы. Было бы замечательно, если бы все каникулы проходили

так. Это увлекательно, интересно и познавательно. Мы прекрасно провели время и в дальнейшем будем стремиться побеждать на олимпиадах и конкурсах, чтобы посетить школу одаренных детей еще не один раз. Мы расставались с нашими уже старыми знакомыми в надежде встретиться вновь, - сообщили девочки.

Благодаря упорству, трудолюбию и целеустремленности ученицы уже достигли определенных успехов и, как они сказали сами, будут стремиться покорять новые вершины. Так что, молодые дарования, вам есть на кого равняться.

Анна ПЕТРОВИЧ.  
Фото автора.

Люди земли спас-деменской

## Техника на грани фантастики



Сергея Горшкова давно знают многие спасдеменцы и жители района, особенно те, кому приходилось заниматься строительством или ремонтом дома, квартиры. Раньше ведь не то, что сейчас. Теперь пошел в магазин и купил или заказал дверь, оконную раму. А в прежние годы обращались к столярам, плотникам, причём хорошие мастера были наперечет.

В РСУ долгие годы работал настоящий профессионал своего дела Александр Иванович Данилов. С его помощью азы работы по дереву освоил и столяр-новичок Сергей Горшков. Скоро, несмотря на молодость, он уже слыл неплохим оконных дел мастером. Хоча сказать, что и в моей квартире много лет служили изготовленные Сергеем рамы: красивые, легкие, удобные. И даже когда пошла мода на пластик, люди, понимающие разницу между искусственными материалами и натуральным деревом, не забыли дорогу к умельцу.

Но, оказывается, работа по дереву - не единственное увлечение Сергея Анатольевича. Узнала об этом случайно. Утром после большого снегопада шла на работу. По пути встретилась снегоборочная техника, затем промелькнула спецмашина и посыпала проезжую часть улицы песком. А возле одного из домов не умолкал шум мотора. Подойдя поближе, заметила чудо-агрегат, медленно двигавшийся по площадке возле дома. Вроде бы работал он на небольшой скорости, но постепенно дорожка и прилегающая к двору территория освобождались от снега. Все-таки это не ручная лопата, а механизация.

- Это еще только пробный вариант, - рассказал, остановив технику, Сергей Горшков. - После первого снегопада надумал приспособить к трактору лопату. Получилось не совсем хорошо. Сейчас выехал во второй раз - вижу, опять нужны доработки. Покопаюсь еще с гидравликой, может быть, и скорость увеличится...

Назвать трактором изделие Сергея Горшкова можно с большой натяжкой. Этот чудо-механизм не поддается четкому определению. Все его детали взяты из металлолома, например, рама и задний мост - от автомобиля «ЛуАЗ». Причем раму Сергей укоротил с учетом первоначальной задачи.

- В лесу брал делянку для заготовки древесины на стройку, - пояснил изобретатель. - Кто работал в лесу, знает, как трудно вытаскивать спиленные деревья. Вот я и решил облегчить себе труд. А потом уже стал использовать технику с разными приспособлениями для вспашки и обработки огородов, посадки и уборки картофеля. Теперь вот для уборки снега пригодится.

Все, что нашел, мастер сумел объединить в сконструированном механизме. В качестве двигателя послужил мотор от мотоблока мощностью 6,5 лошадиных сил. Задние колеса - от автомобиля «УАЗ», передние - от «Волги». Одна из двух коробок передач - от «Жигулей». Для чего-то приспособлены пластиковые канистры. У меня как дилетанта такой набор узлов и частей мог вызвать только смех. Но редакционный водитель пояснил, что агрегат получился крутой: с независимой подвеской, довольно широкой лопатой с захватом около 120 сантиметров. В общем, шутки в сторону. Этой техникой Сергей легко обрабатывает свой огород, помогает теще в деревне, управляет в лесу, перевозит грузы.

- Идей много, - поделился Сергей Анатольевич. - За зиму, глядишь, что-нибудь еще соберу.

Вот такой мастер живет в Спас-Деменске. Руки у него золотые, они никогда не знают скуки.

Антонина БЕСОВА.

На снимке: Сергей Горшков со своей чудо-техникой.  
Фото автора.

РДК

26 ноября

Районный конкурс  
«Моя мама  
лучше всех»

Начало в 16:00 Вход свободный

## Лед зовет



Для любителей подледного лова передвижение по льду считается безопасным. Но передвижение на автомобильных средствах по льду, а также их стоянка категорически запрещена. Согласно закону Калужской области №122-03 от 27.02.2011г. нахождение автотранспорта на льду, а также его передвижение по льду наказываются в виде административного штрафа до 2000 руб.

При рыбной ловле не рекомендуется делать лунки одну от другой ближе 5-6 метров. Чтобы избежать беды, у рыбака должна быть веревка 15-20 м с петлей на одном конце и грузом 400-500 г на другом. Провалившись под лед, следует действовать быстро, широко раскинуть руки в стороны на кромку льда и без резких движений стараться выбраться на прочный лед, а затем, лежа на спине или животе, продвигаться в сторону берега, одновременно призывая о помощи. Помогая пострадавшему, будьте осторожны! Приближайтесь к нему только ползком. Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может очнуться через 10-15 минут, а через 20 минут потерять сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действия спасателей.

**Помните: несоблюдение мер безопасности на льду опасно для жизни!**

В случае любого чрезвычайного происшествия, угрожающего жизни человека, обращайтесь в Единую службу спасения по тел. 01, 010, 112 и спасательную службу г. Людиново по тел. 6-49-51.

## Кировский районный суд вынес обвинительный приговор по уголовному делу об организации незаконной миграции

Кировским районным судом Калужской области (г.Спас-Деменск) вынесен обвинительный приговор в отношении официально нетрудоустроенного 33-летнего местного жителя, который признан виновным в организации незаконного пребывания иностранных граждан в Российской Федерации (ч.1 ст.322.1 УК РФ).

Как установлено судом, в августе 2015 года осужденный заключил договор подряда со строительной организацией, согласно которому он взял на себя обязательства по производству строительных работ в строящемся многоквартирном доме г. Спас-Деменска. После этого с целью уменьшения материальных затрат при найме и использовании рабочей силы, вопреки требованиям миграционного законодательства подрядчик по устному договору привлек к выполнению указанных работ граждан Узбекистана и Таджикистана, незаконно находившихся и осуществлявших трудовую деятельность на территории России. В частности, осужденный организовал их доставку в районный центр, обеспечил местом для проживания в непосредственной близости от строительного объекта, выплачивал им заработную плату и денежные средства на приобретение продуктов питания и обустройство быта, чем создал благоприятные условия для незаконного пребывания иностранных граждан в городе Спас-Деменске вплоть до февраля 2016 года.

Уголовное дело рассмотрено судом в особом порядке. Свою вину в содеянном осужденный признал полностью. Суд назначил ему наказание в виде штрафа в размере 40 тысяч рублей.

Приговор не вступил в законную силу и может быть обжалован.  
**Е. В. ЛОБОВ,**  
прокурор Спас-Деменского района, юрист 1 класса.



## Поздравляем!

Правление, профком райпо сердечно поздравляют Галину Александровну **ВАСИЛЬКОВУ** с юбилеем!

*От чистого сердца с душевным волнением Тебя поздравляем с твоим днем рождения!*

*Желаем здоровья и много лет счастья, Пусть в жизни не будет минуты ненастья!*



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-900-572-77-34.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в двухквартирном доме (газ, вода, канализация), тел. 8-910-605-24-46.

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира 61 кв. м по ул. Трегубова, д. 11А, тел. 8-903-214-58-96.

**ПРОДАЕТСЯ** «Рено-Логан», 2006 г. в., двиг. 1,6, пробег 110000 км, 200000 руб., тел. 8-920-892-32-86.

**ПРОДАЕТСЯ** новый детский зимний комбинезон на овчине с ботинками, варежками и шапкой. Цвет голубой, рост 68 см, цена 2500 рублей, тел. 8-910-594-35-60.

**СНИМУ** квартиру для бабушки, тел. 8-900-574-35-07.

**СНИМУ** квартиру. Порядок, своевременную оплату гарантирую, тел. 8-903-883-75-05.

**КУПЛЮ** земельные паи, тел. 8-962-097-24-37.

**Организация** реализует курнесушек с доставкой на дом, тел. 8-929-815-74-65.

### Вниманию населения!

**30 ноября с 14.00 час.** в здании администрации МР ведет прием населения депутат Законодательного Собрания Калужской области **ЛИТВИНОВ Андрей Альбертович.** Запись по тел. 2-14-04.

### Внимание, работа!

**В райпо требуются продавцы,** тел. 8-920-875-17-48.

### Уважаемые спасдеменцы!

**28 ноября с 8.30 час.** в здании Спас-Деменского райпо (ул. Советская, д. 49) Кировская обувная фабрика будет принимать обувь для фабричного ремонта: замена подошвы (большой выбор), высоты каблука, смена низа (кожи), изменение фасона. Полная реставрация старой обуви. Сезонная гарантия. Оплата после выполнения заказа.



## У меня возник вопрос

**Сотрудники отделения пенсионного фонда выделили наиболее часто встречающиеся вопросы, поступающие от населения в их адрес, и дали ответы на них в газете.**

**Вопрос. Я - работающий пенсионер. Собираюсь уволиться. Слышал, что для индексации пенсии в ПФР обращаться не нужно. А еще, что пенсия в проиндексированном размере будет выплачиваться не сразу и без доплаты. Так ли это?**

**Ответ.** Действительно, факт осуществления работы пенсионера теперь определяется по сведениям ежемесячной отчетности работодателей. Таким образом, гражданам о факте увольнения в целях осуществления индексации органы ПФР извещать не нужно. Далее разъясняем, что согласно действующему законодательству выплата пенсии с учетом индексации производится не сразу после увольнения, а по истечении времени, определенного органами ПФР для совершения процедурных действий по обработке полученной от работодателей информации и ее отражению в системе индивидуального (персонифицированного) учета, а также для вынесения в рамках пенсионного процесса решения о выплате сумм пенсии. Следует отметить, что пенсия в новом размере выплачивается без доплаты за прошлое время, поскольку это не предусмотрено законодательством.

**Вопрос. Можно ли распорядиться средствами материнского капитала до исполнения ребенку трех лет?**

**Ответ.** Возможность распоряжения средствами материнского капитала законодательством предусмотрено только лишь по достижении ребенком, в связи с рождением которого у семьи возникло право на материнский капитал, 3-летнего возраста. Однако есть одно исключительное обстоятельство, позволяющее распорядиться средствами материнского капитала на погашение основного долга и уплаты процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения.

**Вопрос. Наша семья является владельцем сертификата на материнский капитал. Есть какие-либо исключительные обстоятельства для многодетных семей, чтобы с помощью материнского капитала приобрести автомобиль, в котором мы очень нуждаемся?**

**Ответ.** Действующим законодательством предусмотрена возможность направления средств материнского капитала по следующим направлениям:

- улучшение жилищных условий;
- получение образования ребенком (детьми);
- формирование накопительной пенсии мамы;
- приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Иных направлений для реализации средств материнского капитала, в том числе и на покупку автомобиля, действующим федеральным законодательством не предусмотрено.

**Вопрос. Я - пенсионер. Хочу переехать из Спас-Деменского района к своей дочери в Калугу. Что мне нужно предпринять: стать на пенсионный учет в Калугу или продолжать получать пенсию на карточку?**

**Ответ.** Зачастую пенсионеры меняют место жительства на территории Российской Федерации. В этом случае необходимо своевременно уведомить Пенсионный фонд, чтобы выплата (пенсия) дело было переправлено по новому месту жительства. Для запроса выплата (пенсия) дела с прежнего места жительства Вам необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по новому месту жительства.

Следует отметить, что если по прежнему месту жительства Вы получили пенсию на счет банковской карты, то в связи с переездом также рекомендуем запрашивать пенсионное дело в связи с переездом. Дело в том, что в пенсионном деле содержится вся необходимая информация, которая может понадобиться Вам и сотруднику ПФР по новому месту жительства. К примеру, для перерасчета размера пенсии.

**Вопрос. Могу ли я перейти на время длительного отъезда на получение пенсии в банк, а потом снова на почту?**

**Ответ.** Доставка пенсии производится по желанию пенсионера через кредитную организацию путем зачисления пенсии на счет пенсионера в этой кредитной организации либо через организацию почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой страховых пенсий, путем вручения пенсии на дому или в кассе организации, производящей доставку.

В случае желания изменить способ доставки получателю пенсии с документом, удостоверяющим личность, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства (по месту пенсионирования) лично либо через доверенное лицо (при наличии у него доверенности, заверенной в установленном порядке) и подать соответствующее заявление.

Кроме того, указанное заявление пенсионер может подать через сервис «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР <http://www.pfrf.ru/eservice/> либо через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ) <http://www.gosuslugi.ru/>. При таком способе подачи заявления личное посещение территориального органа ПФР не требуется.

**Вопрос. Я потерял СНИЛС, что делать? Будут ли сохранены мои пенсионные права или все сведения нужно восстанавливать?**

**Ответ.** Страховой номер индивидуального лицевого счета предоставляется каждому гражданину один раз и навсегда и закрепляется только за ним даже в случае утери СНИЛС. Если случилась такая неприятность, восстановить свидетельство просто. Если Вы работаете, обратитесь в отдел кадров с заявлением о выдаче дубликата. Если Вы относитесь к категории самозанятых населения (индивидуальный предприниматель, адвокат, нотариус и т.д.), обратитесь в Пенсионный фонд России по месту регистрации (в том числе временной) или фактического проживания. В течение месяца со дня обращения гражданина или работодателя на основании данных индивидуального лицевого счета будет выдан дубликат страхового свидетельства.

**Пресс-служба отделения ПФР по Калужской области.**

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru) Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 21.11.2016 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.